

ОКТАБРЬ

16

Четверг

1941 год

№ 105 (1114)

ЦЕНА 10 КОП.

Ленинский путь

О Р Г А Н
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Драться до последней капли крови!

(Передовая „Правды“ за 12 октября 1941 г.)

На огромном фронте—от Баренцова до Черного моря наша Красная Армия ведет героическую борьбу с наглým и жестоким фашистским врагом. Всей силой советского оружия и грудью своей доблестные сыны родины преграждают путь захватчикам к жизненным центрам нашей страны, спасают миллионы советских граждан, женщин, детей от мучительной смерти, от насилия, от пыток и надругательства.

На земле и в воздухе, на воде и под водой гитлеровские бандиты встречают мужественное сопротивление Красной Армии, Красногo Военно-Морского Флота, народного ополчения, партизанских отрядов. Народ стеной подымается на пути врага, и каждый свой шаг вперед враг оплачивает тысячами и сотнями тысяч убитых солдат.

За три с половиной месяца войны Красная Армия с помощью всего советского народа вывела из строя многие танковые дивизии врага, уничтожила огромное количество оружия, причинила немецко-фашистским захватчикам потери в людском составе, превышающие 3 миллиона человек. Красная Армия в непрерывных боях истощает, изуряет врага, заставляет его напрягать все силы. Уже не раз гитлеровские банды накапливали силы и бросали в очередное наступление, которое по замыслу фашистских генералов должно было сокрушить вконец сопротивление Красной Армии. Ценою огромных потерь врагу удавалось продвигаться, захватить часть советской земли. Грозные удары нашей артиллерии, авиации, наших танкистов и моряков, героическое сопротивление нашей пехоты изматывали силы врага, останавливали его движение.

Героическое сопротивление Красной Армии дало возможность собрать для борьбы против фашизма огромные силы и ресурсы во всем мире. Снимая свои войска в оккупированных государствах Европы, Гитлер ослабил свой тыл, и это содействует разрастанию могучего партизанского движения в Югославии, сдвигает немецкую военную промышленность в других странах и облегчает возможность нападения на этот тыл. Антифашистские силы множатся с каждым днем. Они пытаются и тем отпором, который Красная Армия дает врагу.

Время работает против Гитлера. Он спешит всеми средствами, самыми отчаянными и азартными, опередить время. Собрав все, что только было возможно, оголив свой западный фронт, Гитлер принял новое наступление, стремясь прорваться к нашим жизненным центрам, к промышленным городам, стремясь овладеть Москвой. Кровавый кулак фашизма занесен над нашим народом.

Опасность велика, грозна. Она угрожает свободе русского и всех других народов Советской страны. Она угрожает независимости России, Украины, Белоруссии и всех других республик великого Советского Союза. Гитлеризм несет

смерть миллионам советских людей, рабство— народам.

Опасность велика. Врагу удалось, пользуясь численным превосходством на отдельных участках фронта, ценой больших потерь потеснить части Красной Армии, ему удалось захватить Орел. Доблестные наши бойцы дерутся героически за каждую пядь советской земли, они задерживают движение врага. Но, устлая землю трупами, враг все еще движется вперед. Как указывается в вечернем сообщении Советского информбюро 11 октября, на вяземском и брянском направлениях противнику ценой больших потерь удалось потеснить наши части. Отходя на новые рубежи, наши войска продолжают оказывать упорное сопротивление врагу, истребляя живую силу и вооружение противника. В течение 11 октября по неполным данным, на этих направлениях уничтожено 72 немецких танка, 220 автомашин с войсками и боеприпасами, 41 орудие. В боях немцы потеряли не менее 9 тысяч человек убитыми и ранеными. Гитлер бросает сюда все новые и новые свои орды. Наши героические части, получая подкрепления, бьют и стараются задержать врага.

Преступны беспечность и благодушные в эти грозные для родины дни! Не следует убаюкивать себя надеждой на то, что если провалился «блицкриг» Гитлера, то нам удастся разбить его быстрым и коротким ударом. Нет, война, которая принесет гибель германскому фашизму,—это война длительная и затаянная, война с суровыми испытаниями, война, требующая от всех нас великой выдержки, стойкости, бесстрашия и смелости.

Этими качествами обладает наша Красная Армия. Она показала это в многочисленных боях с коварным врагом. Она закалилась в этих боях. Она с честью выдержала испытание в этой гигантской борьбе. Она принудила хвастливого и кляушечника Гитлера признать перед всем германским народом, что он и его генералы допустили ошибку в своей недооценке сил Красной Армии и советского народа.

Красная Армия стоит теперь перед новым испытанием, наиболее серьезным из всех, какие были. Враг все поставил на карту. Его напор полон бешенства и ярости.

Только стойкостью, бесстрашием, безграничным мужеством Красная Армия при помощи всего советского народа может переломить хребет обезумевшему фашистскому хищнику. Его потери огромны, но еще велики его силы. Даже издыхающий зверь в припадке ярости может ударом лапы разломить череп недостаточно стойкого, недостаточно выдержанного, недостаточно смелого охотника.

Проводя свои бешенные атаки, выбрасывая кое-где парашютные десанты и т. п., враг рассчитывает на неустойчивость отдельных красноармейцев. Он старается посеять панику.

Товарищ Сталин с особой силой предупреждал против нытиков и трусов, против паникеров и дезертиров, где бы они ни заводились, в тылу или на фронте. Вечный позор и народное проклятие тому, кто дрогнул перед врагом, оставил свой пост, изменил своему долгу перед родиной.

Наш народ горячо любит свою Красную Армию, свою защитницу. В Красной Армии—днет нашей земли. Много сил затратил советский народ, чтобы создать могучую промышленность и снабдить свою Красную Армию верным и мощным оружием. Дорого это оружие, сработанное трудовыми руками для защиты свободы и чести народа! Вручая оружие своему сыну, мать-родина говорит ему: будь смел и бесстрашен, сын мой! На тебе—защита отцов, матерей, жен, сестер, детей. Тебе они верят. В твоих крепких руках их жизнь. Так бей же врага со всей силой! Отомсти за все мучения, за пролитую им нашу кровь! Уничтожь фашистскую гадюку!

Красноармеец знает, что за ним весь советский народ, что отцы берут в руки винтовку и уходят в партизанские отряды, что женщины становятся к станку, чтобы дать оружие бойцу.

Вся наша страна—это боевой лагерь народа, силовое вокруг своего правительства и партии Ленина—Сталина, силовое вокруг великого и родного Сталина.

В бесстрашии и боевой выучке наших бойцов, в стойкости и военном умении командиров и политработников, в мобилизованности воли и духа всего нашего народа—залог разгрома и уничтожения подлого врага!



В ТЫЛУ У ВРАГА

Партизаны получают оружие

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 октября)

В течение 14 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на вяземском, брянском и калининском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Мариуполь.

За 12 октября уничтожено 89 немецких самолетов, из них 27 в воздушных боях и 62 на аэродромах противника. Наши потери—23 самолета.

В течение 14 октября под Москвой сбито 8 немецких самолетов.

На западном направлении фронта наши войска продолжают оказывать упорное сопротивление наступающему противнику. В течение дня на ряде участков немцы предпринимали многократные попытки вклинуться в глубины нашей обороны, не считаясь с потерями. В противотанковых рвах и на подступах к линии нашей обороны валяются тысячи трупов немецких солдат, разбитые танки, автомашины и мотоциклы. Наши части, противодействуя натиску фашистских войск, проявляют исключительное мужество и храбрость.

Для прорыва одного из секторов нашей обороны противник бросил 28 танков, 200 мотоциклистов и полк пехоты. Наша часть встретила танки огнем из противотанковых пушек и крупнокалиберных пулеметов. 9 танков были подбиты еще до подхода к нашим окопам, остальные частью были уничтожены бутылками с горючей жидкостью и противотанковыми гранатами, частью повернули обратно. Пехота противника, пытаясь наступать за танками, попала под минометный и пулеметный огонь и понесла большие потери. На поле боя осталось больше 700 трупов немецких солдат и офицеров. В течение всего боя действия наших наземных войск активно поддерживала авиация, штурмовые и бомбардировочные подразделения непрерывно совершали налеты на резервы врага и его склады с боеприпасами. Наши штурмовики нанесли ряд ударов по механизированным силам противника и его артиллерию.

За 14 октября немцы на западном направлении фронта потеряли убитыми и ранеными не менее 13 тысяч солдат и офицеров.

В октябре месяце несколько партизанских отрядов действующих в одном из захваченных немцами районов Ленинградской области уничтожили 6 фашистских гаубиц, 95 автомашин и автоцистерн, 32 повозки с боеприпасами и продовольствием. Партизаны взорвали 3 склада с боеприпасами, 9 железнодорожных и 10 шоссевых мостов. В этих операциях убито больше 500 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием тов. Ф. совершил за эти дни 4 налета

на небольшие колонны вражеской мотопехоты и истребил 58 фашистов. Группа бойцов во главе с тов. Ш. обнаружила в лесу телефонные провода. Тщательно маскируясь, партизаны пошли вдоль проводов в глубь леса и в 5 километрах от дороги обнаружили в домике лесника штаб немецкой части. Ночью отряд напал на штаб. Застыгнуты врасплох 7 офицеров и 18 солдат были уничтожены. Партизаны уничтожили 2 грузовые и 2 легковые автомашины, радиотелефонную станцию, захватили ручной пулемет, 6 автоматов, винтовки, пистолеты и много патронов.

На одном из участков юго-западного направления фронта наши зенитчики сбили румынский разведывательный самолет. Летчик—младший лейтенант Александр Косма взят в плен. До призыва в румынскую армию Косма был чиновником ведомства воздушного флота. На допросе пленный летчик сообщил следующее: «За время войны против СССР румынская авиация потеряла не менее половины своих самолетов. Особенно много самолетов потеряно под Одессой. Недавно там был убит командир первой флотилии истребительной авиации полковник Папиштану.»

Немецкие власти в оккупированных германской армией странах продолжают насильно отбирать у населения шерстяную и меховую одежду, одеяла и лыжи. В Норвегии гестаповцы уже целый месяц производят массовые обыски. Немецкая полиция по ночам врывается в квартиры норвежцев и захватывает последнюю теплую одежду и одеяла. Гитлеровцы не оставляют одеяла даже для тяжело больных. Отмечаются многочисленные случаи зверских избиений норвежских женщин, пытавшихся сопротивляться воровским действиям гитлеровских разбойников.

В Румынии продолжают диверсионные акты, в результате которых выбывают из строя заводские цеха, склады и отдельные участки дорог. В городах Базнаш и Оршоа недавно сгорели крупные склады с продовольствием для Германии. В начале октября недалеко от города Корабия на Дунае румынские антифашисты потопили баржу с мукой и кукурузой для германской армии. В печать попали сведения о большом пожаре на электростанции в Яссах. Огнем сильно повреждено машинное отделение. В этом же городе сгорел военный продовольственный склад. Частые крушения на линиях железных дорог срывают перевозку военных грузов для румынской армии. Охранка установила специальных наблюдателей за состоянием полотна железной дороги, но это ни к чему не привело. Количество аварий не сократилось.

Выполнить государственный план вспашки зяби

В своем постановлении облисполком и обком ВКП(б) от 6 октября 1941 г. отмечают, что «выполнение плана зяблевой пахоты в подавляющем большинстве районов области находится под угрозой полного срыва».

Под угрозой срыва выполнение плана вспашки зяби находится и наш Топкинский район.

Причина этого явления заключается в том, что в ряде колхозов сельскохозяйственные работы ведутся в порядке очередности. Руководители колхозов и МТС откладывали подъем зяби на конец уборки урожая.

Райком ВКП(б) и райисполком утвердили график, представленный директорам МТС об окончании вспашки зяби. Доведи ежедневное задание до колхозов и тракторных бригад.

Однако и этот график не выполняется. Топкинская МТС (директор т. Цуванов) план вспашки зяби выполнила на 9 проц. Остает по взмету зяби и Зарубинская МТС.

Постановление облисполкома и обкома ВКП(б) от 6 октября 1941 г. должно быть широко обсуждено среди колхозников и трактористов, оно должно быть безусловно выполнено. Облисполком и обком ВКП(б) указывают, что «одно из самых важных и боевых задач на ближайшее время является выполнение плана вспашки зяби».

План вспашки зяби — государственное задание исключительного значения. Эту работу надо выполнять по-военному. Речь идет о судьбе урожая будущего года.

Военная обстановка требует от председателей колхозов и директоров МТС полного и безоговорочного выполнения плана подъема зяби.

Н. Смирнов
Агроном райзо.



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета стахановцы социалистических полей, показавшие образцы высокой производительности труда на пахоте, уборке урожая и хлебосдаче, помогающие своим беззаветным трудом в тылу доблестной Красной Армии в борьбе с злейшим врагом нашей родины на фронте:

84. М. Н. ИВКИН — тракторист Зарубинской МТС (колхоз им. Сталина) на тракторе «ЧТЗ» вспахивает зяби по 12—13 гектаров, вместо 9 га по норме.

85. Н. НОРВАТОВ — колхозник сельхозартеля «Красная зорька», Хорошеборского сельсовета, работает в транспортной бригаде, вывозит на паре лошадей на элеватор по 13—14 центнеров хлеба, вместо 8 центнеров по норме.

86. П. МЕНОВЩИКОВ — колхозник сельхозартеля «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета, на паре лошадей вывозит на элеватор по 18—20 центнеров хлеба, вместо 12 центнеров по норме.

87. А. ТЮРИН — колхозник той же сельхозартеля, на конном плуге вспахивает до 1,10 гектара зяби, вместо 1 га по норме.

Подготовим скопу теплую зимовку

Колхозники сельхозартеля имени ВЦИК, Лукошклинского сельсовета, работающие на животноводческих фермах, поставили в задачу полностью закончить ремонт скотных дворов к 25 октября.

Для разрешения данной задачи работники животноводства своими силами начали оборудовать дворы. Отремонтировано 3 двора. В скотном дворе произведена перестилка пола и обмазка стен, отремонти-

рованы и два конных двора.

— Чтобы больше дать бойцам Красной Армии масла, молока, мяса и других продуктов, — говорит зав. животноводством тов. Нагорная, — мы добавляем, чтобы скот наш был более продуктивным. Поэтому мы подготовим для скота теплые помещения и заготовим достаточное количество корма.

М. Ильин.

Включились в предоктябрьское соревнование

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартеля имени ВЦИК, Лукошклинского сельсовета, поставили в задачу полностью закончить обмолот хлеба и выполнение плана хлебосдачи государству к 25 октября и обеспечить посев будущего года подготовленными землями.

После окончания косовицы и скирдования хлеба правление колхоза всю тягловую и рабочую силу переключило на выполнение плана сдачи хлеба государству и взмет зяби. На пахоте зяби в

данный период времени работают 5 конных плугов. Пахота производится глубиной в 18—20 сантиметров.

На вывозке зерна на элеватор работают Вера Стрелкова, Татьяна Бунтовская, Вера Козлова, Гавриил Бортиков и другие. Соревнуйтесь между собой, возчики зерна на элеватор вывозят по 10—12 центнеров каждый. Благодаря такой работе возчиков план хлебосдачи государству колхозом выполнен на 72 процента.

Ф. Нагорный.

Единые стремления

Все силы и стремления колхозников сельхозартеля «Путь к социализму», Осногровского сельсовета, направлены к тому, чтобы как можно скорее закончить обмолот хлеба, выполнить план сдачи хлеба государству и вспашки зяби.

Молотить остается 350 гектаров хлеба. На молотью пущены молотилка «МБ—1100» и поставлены на стационар два комбайна. Колхозники поставили в задачу молотью закончить к 25 октября.

На вывозку зерна на элеватор правление колхоза выделило 5

лучших товарщцев. Везчики Иван и Егор Карпенко, Павел Симанков, Александр Перков и другие, соревнуюсь между собой, норму выработки ежедневно перевыполняют.

После окончания косовицы хлеба высвободилось значительное количество рабочей и тягловой силы. Эту силу правление колхоза переключило на взмет зяби. На вспашке зяби в данное время работает 7 конных плугов и колесный трактор. Пахари и тракторист т. Карневский Андрей добросовестно выполняют порученную им работу.

К. Креков.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ФРОНТУ!

Бойцам — героям

Колхозники сельхозартеля «Сводный труд», Шининского сельсовета, горячо откликнулись на обращение горняков города Прокшевска о сборе теплой одежды и обуви бойцам героической Красной Армии.

Колхозник тов. Сапрыкин сдал овчину, 1,2 кг шерсти и внес в фонд обороны на 100 рублей облигаций. Тов. Тетерина А. сдала овчану и на 100 рублей облигаций. Председатель колхоза тов.

Быков сдал 4 овчины. И многие другие.

За последние дни колхозниками сдано 26 овчин, 14 килограммов шерсти, пара теплых рукавиц, одно полотенце, 1,5 метра холста на портянки и в фонд обороны на 1860 рублей облигаций госзаимов и овцу.

Сдача теплых вещей бойцам — героям и взносы в фонд обороны продолжаются.

В. Зафиокая.

необходимым. Наш тыл неотделим от фронта. Вся работа тыла сейчас направлена на укрепление фронта, на полный и окончательный разгром ненавистного врага. Я призываю колхозников сдавать бойцам — героям больше теплой одежды и обуви.

Сразу же после призыва т. Голшва 22 колхозника приняли участие в сдаче теплых вещей бойцам Красной Армии.

В. Николаева

Колхозники колхозов Осногровского сельсовета принимают активное участие в сборе теплой одежды и обуви бойцам героической Красной Армии.

За последние дни в центральную лавку осногровского сельсовета поступило от колхозников 33 пары теплых носков, 18 пар рукавиц, 13 кг шерсти, 2 простыни, 22 пары теплых портянок, 25 штук выделанных овчин, 2 подушки, 2 гимнастерки, 5 теплых рубашек, трое ватных брюк, 2 фуфайки и много другого. Кроме этого сдано в фонд обороны на 2000 рублей облигаций госзаимов, 120 рублей валичными и 10 кг мыла.

Сдача теплых вещей продолжается.

П. Кротов.

За редактора С. Г. СОТНИКОВА

Фашистско-немецкие мерзавцы

Я отомщу фашистским
извергам

В бою у одной деревни близ Смоленска я был ранен осколком снаряда в руку и бедро и потерял сознание. Очнулся я от пинков ног. Надо мной стоял немецкий офицер и двое солдат, которые заставили меня встать. На ломаном русском языке офицер стал допрашивать: какая часть, есть ли танки, артиллерия, сколько ее и т. д. Я не отвечал. Придя в ярость, фашистский изверг выругался и с силой ударил меня кулаком в лицо. Я упал. Фашистский офицер схватил винтовку и в упор два раза выстрелил мне в голову. Первая пуля попала в каску, вторая вошла в правый висок и вышла у нижней челюсти, разорвав язык. Уверенный, что я убит, офицер еще раз ударил меня сапогом по голове и ушел вместе с солдатами.

Но я был жив и даже, к счастью, не потерял сознания. Недалеко от меня находились лес и дорога, по которой вереницей двигались немецкие автомашины и

мотоциклы.

Чтобы уползти из вражеского плена, надо было ждать темноты. Несмотря на сильное кровотечение, перевязать себя не решился, чтобы по белой повязке немцы не обнаружили меня. Этот день казался мне вечностью. Наконец стемнело. Я пополз к лесу. Там перевязал себя и выполз на опушку. С трудом добрался до какой-то деревни. Сердце забилось от радости, когда я услышал русскую речь. То были колхозники. Они спрятали меня на ночь в сарае. А утром в деревню с боем вошли наши.

Сейчас я в госпитале. Здоровье мое восстанавливается. Скоро снова поеду на фронт, чтобы беспощадно бить и расстреливать своим пулеметом фашистских извергов. Не дадим мы этим злодеям жить, не дадим поганить нашу землю!

Пулеметчик В. ДОЛГИН.

Гитлеровские звери

Бой начался в 5 часов утра. Мы перевезли раненых на опуш-

ку леса, и я приступил к операции бойца, раненого разрывной пулей.

Неожиданно к опушке приблизилась рота немцев и открыла по госпиталю огонь из винтовок и автоматов.

Окружив повозки, немцы кинулись обыскивать раненых, выворачивали их карманы, вытаскивали деньги, часы, носовые платки — все, что попадалось. Когда солдаты закончили грабёж, офицер приказал раненых подняться и положить руки на головы. Раненый в руку красноармеец Шаламов, которому я всего за час до этого сделал операцию, не мог, конечно, поднять руки. Откастый фашист в офицерской форме с красным крестом на воротнике в упор выстрелил в Шаламова. Пуля пробилась ему плечо, кровь залила всю гимнастерку. Тотчас же я подбежал к бойцу и начал перевязывать его. Немецкий фельдшер ударил меня прикладом.

К моей славной помощнице санитарке Вале Войко подскочили двое солдат. Они обыскали ее и подвели к фельдшеру. Тот спросил что-то. Маленькая санитарка

спокойно взглянула в перекошенное злобой лицо врага и промолчала. Фельдшер повторил вопрос: «Кто из раненых — командиры?» Девушка отрицательно покачала головой. Тогда немец, отвратительно ругаясь, приставил винтовку к ее груди. Девушка разжала губы и плюнула мерзавцу в лицо. Немедленно раздались выстрелы. Так погибла замечательная советская патриотка, чей светлый образ я навсегда сохраню в своей памяти.

Гитлеровский ублюдок в чине фельдшера ходил от повозки к повозке и прикладом избивал раненых, стараясь угодить по самому больному месту.

Не знаю, сколько еще продолжалась бы дикая расправа гитлеровских головорезов над ранеными. Но тут недалеко раздались «ура». Группа наших бойцов подошла на выручку госпиталю.

Военврач 3-го ранга
Г. А. ИВАНЧЕНКО.